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Gosmóða frá eldgosinu við Sundhnúksgígaröðina gerði víða vart við sig á suðvesturhorninu síðastliðna helgi og fram í byrjun vikunnar. Á meðfylgjandi mynd sem tekin er á Selfossi á mánudaginn má 
rétt glitta í starfstöðvar HSU og MS. Mynd: Dagskráin/BRV.

Um helgina fór hjólreiða-
keppnin The Rift fram í 

sjötta sinn í mögnuðu eldfjalla-
landslagi Suðurlands. Um það 
bil 1.000 þátttakendur tóku þátt í 

90% erlendis frá, sem staðfestir 
orðspor The Rift sem einnar af 
þekktustu og eftirsóttustu hjól-
reiðakeppnum á malarvegi í 
Evrópu.

Keppendum buðust tvær 
vegalendir: 140 og 200 km. 
Hjólað var yfir grófar hraun-
breiður, jökulár og stórbrotnar 
hálendissléttur. Aðstæður voru 
bæði krefjandi og hrífandi, og 
íslenskt veðurfar gaf keppninni 
enn meira ævintýraívaf.

Í 200 km flokki karla í at-

vinnu/afrekshópi sigraði Daninn 
Magnus Bak Klaris í annað 
skipti í röð. Tiago Ferreira frá 

Portúgal endaði annað árið í röð 
í öðru sæti og í þriðja sæti lenti 
Petr Vacok frá Tékklandi.

Í kvennaflokki 200 km at-
vinnu/afrekshóps var hörð 
barátta, en fyrsta sætið féll í 

skaut Þjóðverjans Rosa Klöser. 
Í öðru sæti var sigurvegarinn 
frá í fyrra, Geerike Schreurs frá 
Hollandi, og í því þriðja Morgan 
Aguirre frá Girona á Spáni.

The Rift hafði upp á margt 
annað að bjóða um helgina en 
keppnina sjálfa. Til að mynda fé-
lagslega hjólaferð Café dy Cyc-
liste á föstudeginum, eftirpartý 
Panaracer á laugardeginum og 
afslappaðan sundlaugarhitting á 
sunnudeginum í boði SRAM.

Viðburðurinn er skipulagður 
af íslenska hjólamerkinu Lauf 
Cycles með stuðningi frá alþjóð-
legum samstarfsaðilum á borð 
við Café du Cycliste, SRAM, 
Panaracer og Neversecond.

Frábær helgi að baki á The Rift

Þjóðverjinn Rosa Klöser. Daninn Magnus Bak Klaris.Myndir: The Rift/Jón H. Unnarsson.
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Laus störf við Fjölbrautaskóla 
Suðurlands

2025 – 2026: 

•

•

Skólameistari 

Eva María Baldursdóttir, 
Umf. Selfoss, stóð sig frá-

bærlega er hún vippaði sér yfir 
1,77 m í fyrstu tilraun á EM U23 
sem fram fór í Bergen þann 17. 
júlí. Árangur Evu Maríu skilaði 
henni í 15. sæti keppninnar, 
eingöngu einu sæti frá úrslita-
keppni hástökksins en 14 stúlk-
ur komust í úrslitakeppnina sem 
fram fer þann 19. júlí nk. Eva 
María var komin yfir 1,81 en 

felldi naumlega með hælunum 
en sú hæð hefði skilað henni í 
úrslitakeppnina. 28 stúlkur tóku 
þátt í hástökkskeppninni en þær 
14 stúlkur sem komust í úrslit 
stukku allar yfir 1,81 m. Frábær 
árangur hjá Evu Maríu en hún 
hefur hæst stokkið yfir 1,84 m 
á þessu ári.

Umf. Selfoss

Iðkendur frjálsíþróttadeildar 
Selfoss eru margir í landsliðs-

verkefnum næstu dagana. Eva 
María Baldursdóttir, Umf. Sel-
foss, náði lágmarki í hástökki á 
Evrópumeistaramóti U23 sem 
haldið verður í Bergen 17.-20. 
júlí. Eva María keppir í hástökki 
fimmtudaginn 17. júlí en fjórar 
aðrar íslenskar stúlkur náðu lág-
marki á mótinu.

Ólympíuhátíð Evrópuæsku-
nnar fer fram í Skopje í Norður 
Makedoníu dagana 20.-26. júlí 
og þar á frjálsíþróttadeild Sel-
foss tvo keppendur af þeim fjór-
um sem Ísland sendir í frjáls-
íþróttakeppnina. Bryndís Embla 
Einarsdóttir, Umf. Selfoss, 

keppir í spjótkasti fimmtudag-
inn 24. júlí og Hjálmar Vilhelm 
Rúnarsson, Umf. Selfoss, kepp-
ir í tugþraut en þrautin fer fram 

21.-22. júlí. Rúnar Hjálmarsson 
yfirþjálfari Frjálsíþróttadeildar 
Selfoss er auk þess þjálfari ís-
lenska hópsins.

Norðurlandameistaramót 
U20 fer fram í Uppsala í Sví-
þjóð dagana 26.-27. júlí. Einn 
keppandi keppir í hverri grein 
frá Íslandi og voru fjórir iðkend-
ur frjálsíþróttadeildar Selfoss 
valdir til keppninnar. Daníel 
Breki Elvarsson, Umf. Selfoss, 
keppir í spjótkasti, Hanna Dóra 
Höskuldsdóttir, Umf. Selfoss, 
keppir í kringlukasti, Þorvaldur 
Gauti Hafsteinsson, Umf. Sel-
foss, keppir í 800m hlaupi og 
Ívar Ylur Birkisson Dímon 
keppir í 110 m grindahlaupi.

Héraðsmót HSK var haldið á 
Selfossvelli dagana 15. og 

16. júlí við frábærar aðstæður. 
Selfyssingar mættu með öflugt 
lið til keppninnar og gjörsigruðu 
Héraðsmótið með 384 stig. Dí-
mon varð í öðru sæti með 67 stig 
og Hekla í því þriðja með 33 stig. 
Hjálmar Vilhelm Rúnarsson og 
Anna Metta Óskarsdóttir voru 
stigahæstu keppendur mótsins, 
Hjálmar Vilhelm halaði inn 24 
stigum og Anna Metta krækti í 
33 stig.

Hjálmar Vilhelm Rúnars-
son varð fjórfaldur Héraðs-
meistari.  Hann sigraði í 100m 
hlaupi á tímanum 11,50 sek, 
stangarstökki með 3,35m, kúlu-
varpi með 12,08m og kringlu-
kasti er hann þeytti kringlunni 
42,62m. Anna Metta Óskars-
dóttir varð þrefaldur Héraðs-
meistari.  Hún sigraði í 100m 
hlaupi á tímanum 13,09 sek 
sem er nýtt HSK met í flokki 15 

Selfyssingar sterkir á Héraðsmóti HSK

Frjálsíþróttadeild Selfoss með keppendur á 
þremur stórmótum

ára stúlkna en fyrra metið var 
13,11sek, sett árið 2017 af Bríeti 
Bragadóttur. Anna Metta sigraði 
einnig í þrístökki með 11,58m 
og í 1500m hlaupi á tímanum 
6:02,34 mín. Daníel Breki Elv-
arsson varð tvöfaldur Héraðs-
meistari en hann sigraði í spjót-
kasti með 48,34m og í 200m 
er hann hljóp á tímanum 23,95 
sek. Daníel Smári Björnsson
varð tvöfaldur Héraðsmeistari. 
Hann stökk lengst allra  í þrí-
stökki er hann stökk 11,59m 
og kom fyrstur í mark í  400m 
hlaupi á  tímanum 61,86 sek.  
Hildur Helga Einarsdóttir
varð tvöfaldur Hérðasmeistari í 
kastgreinum. Hún sigraði í kúlu-
varpi með 10,60m löngu kasti 
og einnig í sleggjukasti er hún 
þeytti henni 33,40m. Þórhildur 
Sara Jónasdóttir varð tvöfaldur 
Héraðsmeistari. Hún kom  fyrst 
í mark bæði í 400m hlaupi á 
tímanum 62,31 sek og  í 800m 

hlaupi á tímanum 2:35,70 mín. 
Þorvaldur Gauti Hafsteinsson
varð Hérasðmeistari í 800m 
hlaupi á tímanum 1.59,74 mín 
og Kristján Kári Ólafsson
varð Héraðsmeistari í sleggju-
kasti með 36,61m. Arndís Eva 
Vigfúsdóttir varð Héraðs-
meistari í kringlukasti með 
31,17m og jafnaldra hennar 
Bryndis Embla Einarsdóttir
varð Héraðsmeistari í spjótkasti 
með 38,00m. Hugrún Birna 
Hjaltadóttir varð Héraðs-
meistari í 200m hlaupi á tím-
anum 28,36 sek og Ísold Assa 
Guðmundsdóttir varð Héraðs-
meistari í stangarstökki er hún 
vippaði sér yfir 2,55m.

Eva María hársbreidd frá úrslitakeppni

Anna Metta Óskarsdóttir þrefaldur 
héraðsmeistari og Hjámar Vilhelm 
Rúnarsson fjórfaldur héraðsmeistari. 

Mynd: UMFS/Aðsend.
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Gáta vikunnar
Í sér stundum búsið ber,

burt með staf er elska.

Síldarmælieining er,

eins og hún er konan sver. ?? ??Svar við gátu í blaði 2811: HÁ

1. Há er hrosshúð

Vísnagátur-höf:
Páll Jónasson

Útg. Bókaútgáfan HÓLAR

Nú sparka ég bolta til félaga míns Gunnars Freys Barkarsonar 
sem eflaust tryllir og heillar okkur öll með sínu skemmtilega inn-
leggi.

Freyja Katra Erlingsdóttir er 
sunnlenski matgæðingur vik-
unnar.

Ég þakka félaga Orra fyrir að 
senda til mín áskorun um eitt-
hvað frumlegt og framandi, og 
það er tilvalið að leggja fram 
uppáhaldsréttinn minn frá Tún-
is og Mið-Austurlöndum. Þessi 
uppskrift er tilvalin fyrir 2-3.

Innihald
2 dósir skornir tómatar
1 stk. rauð paprika, sökuð
Heill laukur, saxaður
Heill hvítlaukur, saxaður
Ca. 1 kúfull msk. kryddblanda 

af Kumen, papriku og hvít-
lauksdufti með Cayenne eða 
Chili dufti, EÐA Harissa 
krydd ef til er.

2-3 egg á mann
2 msk. ólífuolía
Salt, eftir smekk

Krydd skal malið í mortéli 
eða kryddblöndunarvél. Saxið 
grænmeti og steikið upp úr 
ólífuolíu í pönnu þar til mjúkt. 
Blandið kryddi við. Hellið tóm-
ötum út í og látið krauma í 10-
20 mín. þar til þykkist. Lækkið 
hitann í létt kraum og búið til 
litlar holur með því að þrýsta 

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

á sleif eða skeið. Brjótið eitt 
egg í hverja holu, setjið lok á 
pönnuna og leyfið gufunni að 
elda eggin í 5-8 mínútur. Takið 
pönnuna af þegar hvítan hefur 
sest. Toppið með þurrkaðri 
steinselju eða meira kryddi. 
Bera má fram eins og er eða 
með ristuðu brauði eða pítu-
brauði.
Shakshuka er pallur sem á má 
stilla hvað annað sem er, hvort 
sem það er grillað beikon, sól-
þurrkaðir tómatar, pylsubitar, 
bernaisesósa eða fetaostur, bara 
eftir því sem til er á heimilinu 
og lyst er til. Ég hvet alla sanna 
matgæðinga að finna það sem 
þeim hentar, eða bara hafa það 
hreint eins og er.

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Sjúklega safaríkt
sunnlenskt shakshuka

Útgefandi: Prentmet Oddi, Gagnheiði 17,
800 Selfoss, sími 482 1944, dfs@dfs.is, dfs.is.
Ritstjóri: Elín Hrönn Jónsdóttir,
sími 856 0673, hronn@dfs.is.
Blaðamaður: Björgvin Rúnar Valentínusson,
sími 482 1944, dfs@dfs.is.
Auglýsingadeild: Sími 482 1944,
auglysingar@dfs.is.
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Víða liggja spor Sigfúsar 
Kristinssonar á Selfossi þar 

sem hann hefur alið allan sinn 
aldur. Hann er 
völundur á tré og 
hefur verið með 
hamarinn á lofti í 
85 ár. Sigfús sýnir 
nú á sér nýja hlið 
og hefur skrifað 
ævisögu í máli og 
myndum, 93 ára 
að aldri, geri aðrir 
betur. Stílvopnið 
hefur hann nú tek-
ið í hönd sér þann-
ig að um munar og 
mundar það með 
sama listfengi og 
hamarinn. Honum 
er því ekki stirt um stef og stíl-

sem hárbeittan húmor hans má 
lesa milli línanna. Eftir lestur-
inn verðum við margs fróðari 
um byggingasögu Selfoss. Með 
sanni má segja að saga Sigfúsar 

Hamarinn og penninn eru 
ekki lík verkfæri. Bókina skrifar 
hann eins og hann sé að byggja 
hús, leggur faglegan grunn að 
verkinu en um leið fáum við 
sumpart innsýn inn í horfinn 
heim. Samt lifir þessi heimur 
enn í gegnum byggingar Sig-
fúsar sem bera hagleik hans 
órækt vitni. Í Njálu segir:,,Eng-
um manni er Kári líkur fyrir 
hvat-leik sinn“. Það er við hæfi 
að færa þessa mannlýsingu yfir 
á Sigfús Kristinsson, manninn 
sem staðið hefur í stafni í ára-
tugi og stjórnað heilum her af 
smiðum sem byggt hafa margar 
af stærstu byggingum Selfoss.

Það er mikill fengur fyrir 
okkur Árnesinga að fá út bók 

Sigfúsar. Æskuárum hans á 
Selfossi sem og ættboganum í 
Litlu-Sandvík og Hlíð í Gnúp-

verjahreppi eru 
gerð góð skil sem 
og sveitadvöl hans 
hjá frændfólkinu í 
Skeiðháholti. At-
vinnusaga Selfoss 
fléttast auðvitað 
inn í bókina og þar 
kemur Sigfús svo 
sannarlega við 
sögu. Söguna af 
því er Mjólkurbú 
Flóamanna fékk 
leyfi til að byggja 
nýtt mjólkurbú 
utan um hið 

gamla er að finna í bókinni. 
Endurbygging þess gamla kom 
síðar og þá í formi nýs miðbæjar 
á Selfossi. Hér tókst Agli Thor-
arensen að snúa á ráðherra- og 
embættismannavaldið. Í fram-
haldinu tók hvíta gullið að renna 
um búið og Selfoss stækkaði og 
sveitirnar blómstruðu. Selfoss 
breyttist í framhaldinu úr litlu 
þorpi í bæ. Þeir unnu þétt saman, 
Egill og Kristinn Vigfússon faðir 
Sigfúsar og í sameiningu náðu 
þeir heilum vagni heim að aka.

Aðalsmerki bókarinnar er að 
Sigfús leggur til allt í senn; lit-
ina, lyktina og leiktjöldin. Sigfús 
birtist okkur ljóslifandi á sviðinu 
og rödd hans fær að hljóma. Það 
á líka einkar vel við enda sviðs-
umgjörð nútímans á Selfossi að 
stórum hluta mótuð með hamri 
Sigfúsar.

Þessi bók segir sögu athafna-
manns sem svo sannarlega hefur 
sett svip á umhverfi sitt. Bók Sig-
fúsar er gott yfirlit um ævi hans 
og störf. Hann byggir Sjúkrahús 
Suðurlands og hefur aldrei verið 

lagður inn veikur. Hann byggir 
Fjölbrautarskóla Suðurlands, hið 
sérstæða hús sem doktor Maggi 
teiknaði og hafði Lómagnúp í 
austri sem viðmiðið. Laugar-
dalskirkja er nú heimsfræg sem 
fögur kirkja Bobby Fischers, 
sem Sigfús smíðaði og Bjarni 
Pálsson frændi hans teiknaði. 
Fagribær er fallegur gamall bær 
sem er nú tákn bæjarins og yndi 
ferðamanna. Þennan bæ smíðaði 
hann í ellinni með Benedikt dótt-
ursyni sínum, sér og öðrum til 
yndisauka, gerði strákinn að tré-
smið og nú nemur Benedikt hin 
æðstu fræði í Bandaríkjunum í 
verkfræði.

Í mínum huga er ljóst að 
hvorki mölur né ryð fær ævi-
starfi Sigfúsar grandað enda 
kom það fram í fréttum á dögun-
um að aldrei hefði greinst mygla 
í húsum þeim er Sigfús byggði. 
Komandi kynslóðir Árnesinga 
munu því njóta dugnaðar stór-
vinar míns Sigfúsar Kristins-
sonar.

Enn er Sigfús sterklegur þótt 
eikin sé farin að bogna, skrif-
borðið hlaðið gögnum og gaman 
að hlusta á frásagnargleði staðar-
smiðsins. Sólveig Þórðardóttir 
kona hans stóð við hlið hans á 
langri ævi, minningin um hana 
lifir og ættstofninn er blaðsterk-
ur og genin skjóta rótum í nýjum 
kynslóðum. Margt er hinum hár-
prúða öldungi hugleikið, hann 
fylgist vel með og hefur skoð-
anir á öllu milli himins og jarðar. 
Draumar og andleg málefni eru 
honum hugleikin þegar sól slær 
silfri á voga.

Að endingu vil ég óska Sig-
fúsi og hans góða fólki til ham-
ingju með þessa gagn-merku 
ævi og ævisögu. Bókin er á 
kjarngóðu máli og mjög í anda 
meistarans.

Guðni Ágústsson

Með hamarinn á lofti í 80 ár
Ævisaga Sigfúsar Kristinssonar, staðarsmiðs Selfoss

Coro Mundi, alþjóðlegur 
kór skipaður söngvurum 

víðs vegar að úr heiminum, 
heldur sína fyrstu tónleika á 
Íslandi í júlí. Kórinn kemur 
fram á tónleikum í Hörpu en 
bætir nú einnig við tónleikum 
í Skálholtsdómkirkju föstu-
dagskvöldið 25. júlí kl. 20:00.

Á efnisskránni eru tvö ný 
og spennandi tónverk sem 
verða frumflutt. Þar ber fyrst 
að nefna Sicut Cervus eftir 

íslenska tónskáldið Sigurð 
Sævarsson, en einnig verður 
Sacred Place eftir bandaríska 
tónskáldið Alex Berko flutt 
í fyrsta sinn á Íslandi. Það er 
sex þátta verk samið fyrir kór, 
píanó, fiðlu og selló.

Tónleikarnir í Skálholti 
eru hluti af fyrstu Íslandsferð 
kórsins og gefst gestum þar 
einstakt tækifæri til að njóta 
alþjóðlegrar kórlistar í fallegu 
umhverfi.

Coro Mundi í Skálholtsdómkirkju

Starfsmenn Sigfúsar árið 1970. Efri röð f.v. Sigurdór Karlsson, Kristján Samú-
elsson, Kristján Jónsson, Ólafur Sigurðsson, Guðjón Jónsson, Guðmundur 
Steindórsson, Kjartan Bjarnason, Haraldur Bjarnason, Andrés Markússon, 
Grétar Jónsson, Ólafur Ragnarsson, ég, Bogi Nilsson, Guðni Ágústsson fyrrv. 
ráðherra. Fremri röð f.v. Guðmundur Óskarsson, Páll Sigurþórsson, Gísli 
Jónsson, Guðmundur Helgason, Sigurður Óli Guðbjörnsson, Hilmar Sveins-
son, Magnús Óskarsson.

Sigfúsi og Þór Vigfússyni skóla-
meistara fyrir framan byggingu Fjöl-
brautaskóla Suðurlands. Myndin 
tekin 1985.
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Í síðustu viku birti Dagskráin 
krossgátu eftir Hafliða Magn-

ússon og var með því verið að 
heiðra minningu hans en hann 
hefði orðið 90 ára þann 16. júlí 
sl. Hafliði var með vikulegar 
krossgátur í Sunnlenska frétta-
blaðinu á Selfossi í rúman ára-
tug í byrjun þessarar aldar og 
nutu þær mikilla vinsælda les-
enda blaðsins.

Fjölmargir hafa lýst ánægju 
sinni með þetta innlegg Dag-
skrárinnar í síðustu viku og 
glímdu við að leysa þessa kross-
gátu fullir þakklætis fyrir þetta 
menningarlega framtak.

Hafþór Gestsson á Eyrar-
bakka er einn þeirra sem ætíð 
tókst á við krossgátur Haf-
liða Magnússonar með mikilli 
ánægju og virðingu fyrir hinni 
öguðu leikni Hafliða með orð og 
íslenskt mál. Hafþór á glæsilega 
stöðu í krossgátusögu Suður-
lands því hann náði því að verða 
krossgátumeistari Suðurlands 
þann 15. maí árið 2011 í troð-
fullu Íþróttahúsinu á Stokkseyri 
á Sumarblóti Hrútavinafélagsins 
Örvars. Hafliði hannaði þessa 

keppni og samdi krossgátuna 
sem Hafþór varð fyrstur að 
leysa með glæsibrag. Ekki hafa 
verið fleiri krossgátukeppnir í 
þessum dúr því Hafliði lést þann 
25. júní árið 2011.

Í ljósi þessa fékk Hafþór 
Gestsson nú fyrstur manna að 
takast á við krossgátu Dagskrár-
innar í 90 ára afmælisminningu 
Hafliða Magnússonar. Nákvæm 
tímavarsla var í höndum Jó-
hanns Páls Helgasonar og réði 
Hafþór krossgátuna á 27 mín-
útum. Sagði Hafþór þetta hafa 
verið sérlega skemmtilega stund 
og finna svo sannarlega anda 
Hafliða Magnússonar í kross-
gátu að nýju.

Undirritaðir, í 90 ára af-
mælisnefnd Hafliða Magnús-
sonar. viljum þakka Prentmeti 
- Odda á Selfossi fyrir þeirra 
vegalaga þátt í 90 ára afmælis-
minningu Hafliða Magnús-
sonar frá Bíldudal sem bjó 
á Selfossi frá árinu 1998. 

Björn Ingi Bjarnason 
Bjarni Harðarson 

Jóhann Páll Helgason

Krossgátulausn Hafliða Magnússonar

Hafþór Gestsson glímir við 90 ára afmælis krossgátu Hafliða Magnússonar.

Hafþór Gestsson, til hægri, leysti krossgátuna glæsilega á 27 mínútum. Jó-
hann Páll Helgason, tímavörður til vinstri.

Frá Sumarblóti Hrútavinafélagsins Örvars þann 15. maí árið 2011 í Íþróttahúsinu á Stokkseyri. Til hægri við borðið 
talið frá hægri: Hjónin Eva Þórarinsdóttir og Hafliði Magnússon, krossgátuhöfundur og hjónin Hafþór Gestsson, kross-
gátumeistari Suðurlands og Emma Guðlaug Eiríksdóttir. Næst til vinstri við borðið talið frá vinstri: Kristján Runólfsson, 
Jón Jónsson og Hörður Jóelsson. Þekkja má marga hlæjandi glaða gesti í salnum. Ljósm.: Björn Ingi Bjarnason.



6    Fimmtudagur  24. júlí  2025 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

ÞJÓNUSTA

Hjá MaddýHjá Maddý ehf. ehf.
Eyravegi 27 - 800 SelfossEyravegi 27 - 800 Selfoss

s. 482 3454 - maddy@maddy.iss. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöfBókhald - ráðgjöf
skattskilskattskil

Þjónusta við Þjónusta við 
einstaklinga og einstaklinga og 

fyrirtækifyrirtæki
Persónuleg þjónustaPersónuleg þjónusta

Ráð í rekstri!Ráð í rekstri !

Austurvegur 6 - 800 Selfoss
Sími 482 3755 - kjarna@centrum.is

Bókhald • Framtöl • Skattskil
Launavinnslur • Ráðgjöf o.fl.

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

KIRKJUR

FUNDIR

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 
í Hrísholti 8. Nýliðafundur kl. 

20:00. Fundur kl. 20:30.

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir - Einn dagur
í einu. Laugardagsmorgnum
kl. 10, Hrísholti 8, Selfossi.

AA
Mán. kl. 20:30 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa kro-
kus. Poniedzialek i czwartek i 
sobota godzina 19:00. Hrísholt 
8 - 800 Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, neðri 
hæð, miðvikudaga kl. 19:30.

OA
Áttu erfitt með að hætta að 
borða? OA 12 spora fundir 
Overeaters anonymous alla 
þriðjudaga kl. 19 Hrísholti 8.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 

1, Þorlákshöfn
Miðvikudaga kl. 19:30.

OPNUNARTÍMAR

Lokað vegna 
sumarfría

Allir viðburðir auglýstir á 
Facebook-síðu Brosins.

Sími 482 1022 / 788 0300

Selfosskirkja
Kvöldmessa sunnudaginn 27. 

júlí kl. 20:00.  Kirkjukórinn leiðir 
sönginn, organisti Ester 

Ólafsdóttir, prestur Guðbjörg 
Arnardóttir.

AUGLÝSING UM SKIPULAGSMÁL
Bláskógabyggð og Flóahreppur
Samkvæmt 30. og 40. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 eru 
hér kynntar tillögur aðal- og deiliskipulagsbreytinga 
eftirfarandi skipulagsáætlana:

1. Laugarvatn L224243; Nýtt iðnaðarsvæði vegna 
jarðhita; Aðalskipulagsbreyting - 2505072
Sveitarstjórn Bláskógabyggðar samþykkti á 

fundi sínum þann 17. júlí 2025 að kynna tillögu 

aðalskipulagsbreytingar sem tekur til svæðis 

norðvestan við Menntaskólann að Laugarvatni 

þar sem borað hefur verið eftir heitu vatni sem 

sveitarfélagið hyggst nýta. Í breyttu aðalskipulagi 

er skilgreint nýtt iðnaðarsvæðið fyrir jarðhitavinnslu 

og heimiluð nýting hans. Heimild verður fyrir allt 

að þremur holum og þeim mannvirkjum sem til 

þarf fyrir nýtingu jarðhitans. Vanda skal frágang 

mannvirkja og alls svæðisins. Útlit bygginga og 

litaval skal taka mið af aðalbyggingu Menntaskólans 

að Laugarvatni. Hámarks byggingarmagn er allt 

að 300 m2. Stærð svæðis er 0,2 ha. Samhliða er 

kynnt tillaga deiliskipulagsbreytingar sem tekur til 

samsvarandi breytingar. 

2. Laugarvatn L224243; Ný iðnaðarlóð vegna 
jarðhita; Deiliskipulagsbreyting - 2506031
Sveitarstjórn Bláskógabyggðar samþykkti á fundi 

sínum þann 17. júlí 2025 að kynna breytingu á 

deiliskipulagi sem tekur til lóðar úr landi L224243 

vegna skilgreiningar á nýju iðnaðarsvæði. Í 

breyttu deiliskipulagi er afmörkuð lóð til nýtingar 

jarðhita og settar heimildir fyrir nýtingu hans. 

Stærð deiliskipulagssvæðis er tæpir 1300 m2. Útlit 

bygginga og litaval skal taka mið af aðalbyggingu 

Menntaskólans að Laugarvatni. Mænishæð getur 

verið allt að 5,0 m. Hámarks byggingarmagn er 300 

m2. Bílastæði eru innan lóðar.

Samkvæmt 2. mgr. 36. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er 
hér kynnt niðurstaða sveitarstjórnar vegna eftirfarandi 
máls:

3. Mosató 3 hótel L225133; Aukið byggingarmagn 
og stækkun reits VÞ11; Aðalskipulagsbreyting – 
2505087
Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkti á fundi sínum 

dags. 3. júní 2025 að tillagan væri óveruleg og að 

auglýsa niðurstöðu sveitarfélagsins. Um er að ræða 

óverulega breytingu á aðalskipulagi Flóahrepps 

að Mosató 3. Í breytingunni felst fjölgun gistirýma 

um 2 og hámarksbyggingarmagn er aukið úr 

3.000 fm í 4.150 fm. Gert er ráð fyrir að aukning á 

byggingarmagni verði að mestu neðanjarðar í formi 

bílageymslu.

Ofangreindar skipulagstillögur liggja frammi til 

kynningar á skrifstofu skipulagsfulltrúa, Hverabraut 6, 

Laugarvatni á skrifstofutíma embættisins. Að auki er 

hægt að nálgast tillögur á vefslóðinni www.utu.is  og á 

skipulagsgátt Skipulagsstofnunar skipulagsgatt.is/. 

Mál 1 - 2 innan auglýsingar eru skipulagsmál í kynningu 

frá 24. júlí 2025 með athugasemdarfresti til og með 14. 

ágúst 2025.

Mál 3 er mál er tilkynning um niðurstöðu sveitarstjórnar 

vegna óverulegrar breytingar á aðalskipulagi. 

Athugasemdum og ábendingum skal skila inn á 

skipulagsgátt Skipulagsstofnunar www.skipulagsgatt.

is undir viðeigandi máli. Einnig má koma á framfæri 

athugasemdum og ábendingum skriflega á skrifstofu 

UTU Hverabraut 6, Laugarvatni eða með tölvupósti á 

netfangið skipulag@utu.is.

Fyrirspurnir má senda á netfang UTU skipulag@utu.is.

Vigfús Þór Hróbjartsson
Skipulagsfulltrúi Umhverfis- og 

Tæknisviðs Uppsveita 

Þriðjudaginn 15. júlí
Frá 17:30–18:30

Opið hús

nn 15. júlí
0
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Cand.mag. í íþróttafræðum,
nálastungur, yoga, 
NLP-master/coach,

heilsunuddari, 
Hugræn atferlismeðferð,

meta medicine.
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Jákvæðar
hugsanir

breyta deginum

Skálholtsdómkirkja
Messa kl. 11 með um 60 félög-
um úr Karlakór Hreppamanna 
og Sprettskórnum. Stjórnandi 

og trompettleikari er Atli 
Guðlaugsson. Sigurður Helgi 
Oddsson leikur á flygilinn og 
einsöngvari er Bjarni Atlason. 

Nokkur föðurlandslög og 
Árnesingaþing enda kórinn á 

leiðinni til Vestur Íslendinga. Sr. 
Kristján Björnsson prédikar og 
þjónar fyrir altari. Allir hjartan-

lega velkomnir.
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Helstu verkefni:
– umsjón og eftirlit með vegum og mannvirkjum Landsvirkjunar á svæðinu
– mat á ástandi og öryggi stíflna, vatnsvega og tengdra mannvirkja
– verkefnastýring og þátttaka í viðhaldi og umbótaverkefnum
– söfnun, úrvinnsla og skráning mæligagna í eftirlitskerfi fyrirtækisins
– skýrslugerð í tengslum við eftirlit og vöktunarkerfi

Hæfni:
– háskólamenntun í byggingarverkfræði, byggingatæknifræði
    eða skyldum greinum
– reynsla af verklegum framkvæmdum og/eða viðhaldi mannvirkja er kostur
– þekking á gæða-, öryggis- og umhverfismálum er æskileg
– skipulagshæfni, frumkvæði og sjálfstæð vinnubrögð
– góð samskiptafærni og hæfni til að vinna í þverfaglegum teymum

Umsóknarfrestur er til og með 5. ágúst
Sótt er um starfið á vef Landsvirkjunar
landsvirkjun.is/storf

verkefnastjóri á þjórsársvæði

Ertu mannvirkjamanneskja?
Við leitum að öflugum og lausnamiðuðum einstaklingi til að sinna 
verkefnum tengdum vegakerfi, mannvirkjum, stíflum og vatnsvegum. 
Starfið er á sviði vatnsafls sem ber m.a. ábyrgð á viðhaldi og eftirliti með 
mannvirkjum og stíflum Landsvirkjunar og tryggir að þau uppfylli kröfur
á sviði umhverfis- og öryggismála. 
Starfstöð er í Búrfelli. 

Karlakór Hreppamanna og 
Sprettskórinn halda tónleika 

í Skálholtsdómkirkju næstkom-
andi sunnudag, 27. júlí, kl. 16.00. 
Aðgangseyrir er kr. 3000 og/eða 
frjáls framlög sem renna óskipt í 
orgelsjóð Skálholtskirkju.

Tónleikarnir eru lokaundir-
búningur kóranna fyrir heim-
sókn á Íslendingaslóðir í Banda-
ríkjunum og Kanda, og þátttöku 

Karlakórar í Skálholti – Aðgangseyrir rennur 
óskiptur í orgelsjóð Skálholtskirkju

í hátíðarhöldum vegna 150 ára 
afmælis landnáms Íslendinga í 
Gimli. 

Á efnisskrá tónleikanna, sem 
bera heitið „Þótt þú langförull 
legðir sérhvert land undir fót“, 
eru karlakórsperlur úr ýmsum 
áttum, ættjarðar- og þjóðsöngvar, 
í samræmi við tilefnið vestan-
hafs.

Öll hjartanlega velkomin.

Vegagerðin hefst í sumar að 
styrkja, breikka og klæða 

7,5 km kafla Hagabrautar (veg 
286) frá Landvegi að Reiðholti. 
Þessi umtalsverða viðgerð miðar 
að því að bregðast við vaxandi 
kröfum um bættar samgöngur og 
aukið öryggi á svæðinu. Talsverð 
byggð er við veginn, bæði íbúa-
byggð og sumarhúsabyggð auk 
þess sem skólabíll ekur þessa 
leið.

Vegurinn er í dag 5 til 6 metra 
breiður malarvegur en hann verð-
ur breikkaður í 6,5 metra. Bundna 
slitlagið verður 6,3 m breitt 
og malaaxlir 10 cm til hvorrar 
hliðar. Einnig verða endurnýjuð 
ræsi á leiðinni. Vegurinn verður 
þannig hærri og aðeins breiðari 
en núverandi vegur, með bundnu 
slitlagi, bættum sjónlengdum og 
öruggum hliðarsvæðum. Ekki er 
um styttingu að ræða heldur fyrst 
og fremst vegabætur til að auka 

umferðaröryggi.
Framkvæmdir hófust í júní 

með undirbúningi efnisvinnslu 
og voru útboð haldin í mars–apr-
íl. Alls bárust átta tilboð en samið 
var við lægstbjóðanda, Þjótanda 
ehf. á Hellu, sem bauð tæpar 294 
milljónir króna í verkið sem var 
um 66 milljónum undir áætl-

uðum verktakakostnaði.
Markmið framkvæmdarinnar 

er að bæta vegasamgöngur á 
svæðinu, auka umferðaröryggi 
íbúa og annarra vegfarenda á 
Hagabraut og stuðla að greiðari 
samgöngum í Rangárþingi ytra. 
Gert er ráð fyrir að verkinu verði 
lokið í lok sumars 2026.

Styrkja, breikka og klæða 7,5 km Hagabrautar

Framkvæmdarkaflinn er 7,5 km langur og nær frá Landvegi að Reiðholti. 
Mynd: Vegaverðin.

Heimsóknir í Hveragarðinn 
hafa aldrei verið fleiri en 

síðustu ár og vinsældir garðsins 
virðast halda áfram að vaxa. 
Árið 2024 varð það besta frá 
upphafi, með rúmlega 28 þús-
und gesti og árið 2025 stefnir 
nú þegar í að slá það met með 
tæplega 18 þúsund gesti fyrstu 
sex mánuði ársins. Það bendir 
eindregið til þess að þetta verði 
metár ef áfram heldur sem 
horfir.

Hveragarðurinn hefur fest 
sig í sessi sem eftirsóknarverður 
áfangastaður í Hveragerði og 
sem hluti af hinum vinsæla 
Gullna hring. Sífellt fleiri ferða-
þjónustufyrirtæki velja að gera 
stutt stopp í garðinum og einn-
ig hefur fjölgað verulega í hópi 
þeirra ferðamanna sem heim-
sækja hann á eigin vegum.

Sérstaka athygli vekur gos-
hver garðsins þar sem gestir fá 
að upplifa kraft hans í návígi. Þá 
er einnig er vinsælt að sjóða egg 
úti í hver og að smakka gufu-

soðna hverabrauðið sem bakað 
er úti í gufunni.

Þessi lifandi upplifun og ein-
staka stemming virðast höfða 
sterkt til bæði erlendra ferða-
manna og Íslendinga.

Það gleður okkur að sjá 
hversu margir sýna garðinum 
áhuga og við hlökkum til að taka 
á móti enn fleiri gestum á næstu 
misserum.

Hveragerðisbær

Vinsældir Hveragarðsins 
halda áfram að aukast
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Endurmenntun
atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun

Meirapróf
okuland.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga
verktakar

Bílasprautun - Bílaréttingar
Bílrúðuskipti

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581 lagniroglausnir.is

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Fáðu tilboð 
í þinn pall

899 0979
Örn

848 0964
Gísli

www.solpallur.is

Stífluþjónusta     
Sævars          
Sími: 861 1919
stifla.selfoss@gmail.com

Selfossi

Stíflulosun úr lögnum
Myndun lagna

Rótarskurður o.fl.

YFIR
20 ÁRA
REYNSLA

NÝTT

Bílasprautun - Bílaréttingar
Bílrúðuskipti

NÝLAGNIR - HITAKERFI
FRÁRENNSLI - VIÐGERÐIR

Áreiðanlegir pípulagningaverktakar

Sími 769 0001
lagnaland@lagnaland.is

VIÐ ELSKUMSTÍFLUR!

897–4693
Arnifj@gmail.com
897–4693
Arnifj@gmail.com

UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“
UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“

ÖKUKENNSLA 
Á SUÐURLANDI
ÖKUKENNSLA 
Á SUÐURLANDI

BYGGINGARÞJÓNUSTA
SUÐURLANDS

Sími 659 3522 / 772 8906

bygg@byggingarsudurlands.is

www.byggingarsudurlands.is

Áreiðanleg þjónusta með reynslu

Nýbyggingar • Viðgerðir
Endurbætur

Eyravegur 25  |  Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is  |  prentmetoddi.is

Sími 482 1944 / dfs@dfs.is


